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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                     

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/02/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno undici del mese di febbraio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 86893/02-16 del 01/02/2019), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 

consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Palumbo e Romano (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 13.01 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 

Il Presidente dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad 

oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura della nota pervenuta dall’AMAP 

avente ad oggetto “Programma pulizia caditoie stradali della Città di Palermo anno 2019”; chiede, 

quindi, se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri.  

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Istituzione senso unico di marcia in via Francesco Omodei, nel tratto che si sviluppa da via Ugo 

Bassi in direzione via Leonardo Ximenes e nello stesso tratto istituzione stallo auto in senso 

obliquo, dal civ. 2 al civ. 18A”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie riguardo alla riapertura al 

pubblico della postazione anagrafica Montepellegrino, considerato che ancora non sono stati iniziati 

i lavori previsti. 

Il Presidente informa che i lavori consistono nella realizzazione di un manufatto per garantire 

maggiore sicurezza alla cassaforte e che squadre del COIME sono al lavoro presso l’officina in via 

Sadat, visto che tuttto il materiale necessario è stato ultimamente consegnato: ritiene che entro la 

fine del mese la postazione potrebbe tornare a essere operativa. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, domanda notizie riguardo alla prevista 

installazione di un impianto di distribuzione di carburanti in piazzale Lennon. 

Il Presidente risponde che invierà una e-mail per chiedere informazioni al riguardo. 

Alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 9). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Romano, Di Napoli e 

Schembri.  

Il Presidente dichiara chiuso il punto n. 1 “Comunicazioni del Presidente” e, sentiti i Capigruppo, 

chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto 

“Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla 

proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 
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contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

richiesta di bonifica e pulizia della via Malaspina di fronte al civico 65. Potenziamento dei 

controlli di Polizia Municipale atti a scoraggiare il persistente abbandono di ogni tipo di rifiuti”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Intervento urgente di ripristino del tratto di marciapiede già da tempo transennato dalla 

RAP in via De Amicis in corrispondenza di via Villa Heloise” e “Richiesta urgente di diserbo e 

spazzamento di via Cimbali”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Presenza di una buca in via Rapisardi altezza civico 78, in prossimità dell’incrocio con 

via Sciuti” e “Copertura urgente delle buche presenti in via Giuseppina Turrisi Colonna”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, esprime apprezzamento per la Presidenza che 

sta svolgendo un lavoro di sollecito delle richieste avanzate da questo Consiglio e non ancora evase 

dai soggetti di pertinenza. 

Il Presidente conferma che si sta procedendo alla suddetta attività nonostante la carenza di 

personale e mezzi nella U.O. Organi Istituzionali. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, comunica che in via Alessio Di Giovanni è stato 

abbattuto l’albero disseccato come richiesto con una nota a propria firma.  

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta e illustra n. 3 note aventi 

rispettivamente ad oggetto “Richiesta svuotamento cestino getta-carte (corolla) in via Simone 

Corleo (alt. fronte civ.8)”, “Richiesta manutenzione caditoie a griglia in via Piano dell’Ucciardone 

(ang. Via E. Albanese” e “Richiesta svuotamento campana per il vetro in via G. Di Marzo (ang. 

Via Lo Jacono)”. 

Alle ore 13.30 il Presidente, sentiti i Capigruppo e dopo avere preannunciato la necessità di 

allontanarsi dall’aula per motivi istituzionali, sospende la seduta per concordare l’ordine dei lavori. 

Alle ore 13.55, vista la preannunciata assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice 

Presidente Longo invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, 

oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Palumbo e 

Schembri (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.55 

dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come 

previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 

 

  

                                                                                                        Il Presidente 

                                                                                                      Marcello Longo 

    (Firmato in originale) 

 


